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Okres Blansko 
cvičení č. 3 

 

 

 Blansko je nejseverněji položený okres v rámci Jihomoravského kraje, který je obklopen 

dalšími pěti okresy – Brno-venkov, Vyškov, Svitavy, Žďár nad Sázavou a Prostějov.  

 Členitý povrch okresu charaketerizují nejlépe vrchoviny. Přes celé území se od severu k jihu 

táhne Boskovická brázda, která od sebe odděluje Hornosvrateckou vrchovinu a Drahanskou 

vrchovinu, což jsou útvary patřící do Brněnské vrchoviny. Necelých sto kilometrů čtverečních na 

jihovýchodě kraje zabírá oblast Moravského krasu – vyhlášena jako CHKO. Zde, na území 

zvrásněných devonských vápenců, se vyvinuly krasové jevy, které jsou největším turistickým 

lákadlem oblasti. Okresem protékají dvě řeky – Svitava a Punkva. Punkva je ponorná řeka a je 

zajímavá tím, že je  nejdelší podzemní řekou v ČR, s délkou 29 km. 

 Okres je v rámci NUTS2 součástí oblasti Jihovýchod a  v rámci NUTS3 oblasti 

Jihomoravský kraj.  Okres Blansko je rozdělen na dva SO ORP – Blansko a Boskovice. Hranice 

okresu nejsou vedeny nijak zvláštně podél řek nebo podle jiných přírodních překážek, hranice se 

spíše postupem času vyvinuly podle polohy obcí tak, aby obce náležely ještě do Jihomoravského 

kraje (viz poloha obce Jobova Lhota) nebo naopak náležely ještě do okresu Blansko a ne do jiného 

(viz obec Adamov). Středem okresu vede železnice, která hrála významnou roli v rozvoji oblasti, 

avšak podél koridoru se během času nevytvořily žádné zvláštní hranice, které by okres rozdělovaly.  

Území okresu tvoří pouze necelých 12 % rozlohy Jihomoravského kraje, proto se i se svými 106 

000 obyvatel řadí k menším okresům. Hustota zalidnění je 124 obyvatel na km
2
. Tvarově tak trochu 

připomíná obdelník, ze kterého vystupuje několik výběžků. Skoro polovinu území pokrývají lesy a 

okres se řadí k ekologicky nejčistším oblastem i díky velikému procentu plynovému vytápění 

domácností a nově vznikajícím bioplynovým stanicím.  

 Nejníže položeným bodem je údolí řeky Svitavy u obce Adamov a nejvyšším bodem jsou 

Skalky na pomezí okresu Prostějov – 727 m n. m. 

 V okrese se nachází 116 obcí, z toho osm měst a devět městysů. Město Blansko, po kterém 

je okres pojmenovám, zároveň plní funci okresního města a leží v jižní části okresu, velice blízko 

Brnu. Vzdušnou čarou je Blansko vzdáleno od Prahy necelých 180 km a po silnici 235 km.  

 

 

Obr. 1: Poloha okresu Blansko v rámci ČR a JM kraje 
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Obr. 2: Mapa okresu Blansko  červeně znázorněno 
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